

践行雷锋精神 争做追“锋”少年

淄博中小学开展学雷锋系列活动

今年3月5日是全国第61个“学雷锋纪念日”。为进一步弘扬雷锋精神,近日,淄博各中小学组织开展了内容丰富、形式多样的学雷锋系列活动。

“学习雷锋,好榜样……”3月4日,在淄博高新区实验小学操场,庄严肃穆的升旗仪式过后,全体师生齐唱《学习雷锋好榜样》,用唱一首雷锋歌曲开启了本次学雷锋主题活动。在风雨操场上,社区志愿者带领少先队员回顾雷锋的生平事迹,让少先队员进一步认识到雷锋精神的内涵;在学校报告厅,蓝天救援志愿者用通俗易懂的语言,向学生普及了安全知识,让孩子们学习掌握科学的救助方法;在教室,学生用五彩画笔描绘心目中的雷锋形象,用巧手剪出

雷锋的画像,每一幅作品都惟妙惟肖,深深饱含着对雷锋的尊敬和热爱。

淄博高新区实验小学四年级三班尹熙文说:“学校开展的学雷锋活动,不仅让我们对雷锋精神有了新的认识,也让我们学习到了安全知识,提高了自我保护意识。”

在祥瑞园小学,学生们用画笔“画”出自己的心声,在辅导员的指导下行动起来,描绘出自己心目中的雷锋形象。一张张贺卡代表少先队员对雷锋的尊敬,孩子们把贺卡送给自己心目中的“雷锋”,学习他们的行动,在心田种下雷锋精神的种子。

在张店区柳泉小学,师生们同样用实际行动践行雷锋精神。3月4日下午,

高新区实验小学的学生们用五彩画笔描绘心目中的雷锋形象。

柳泉小学党支部组织党员志愿者和学生志愿者,走进社区开展志愿活动。在活动过程中,大家不怕脏,不怕累,认真清理了梅苑社区的环境卫生,展现了柳泉小学师生阳光向上、精神饱满的良好状态。

大家纷纷表示,在以后的日常生活中将继续以雷锋同志为榜样,将爱心不断转化为实际行动,用自己的实际行动诠释永恒的雷锋精神。

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健



培根铸魂 立德树人

在绿杉园小学“绿色·生命”德育体系的引领下,德育处以实践活动为德育之帆,践行德育教育,在活动中感悟,在活动中体验,在活动中升华,从而达到知行合一。

红色浸心。开发“双色文化”德育课程,编写的红色德育校本课程《英雄童年》《齐鲁大地》《致敬榜样》《祖国赞歌》等,内容涵盖革命小英雄、革命烈士的感人事迹、当代先锋榜样、时代楷模的辛苦历程、红色物件和革命旋律,以符合学生特点又彰显时代主题的红色教育内容为载体,传承红色基因,培育时代新人,引领学生始终高举队旗跟党走。

传统记心。春节了解习俗,书写春联;清明节走近英雄,缅怀英烈;七一追寻党的足迹;重阳节走进养老院;国庆节赞美伟大祖国;经典诵读比赛、古诗词诵读大赛等,引起学生强烈的共鸣,给学生的的心灵带来震撼。

仪式暖心。绿杉园小学每年举行两次入队仪式,使孩子们知道加入少先队是他们人生的第一个里程碑;入学礼每年两次各具特色,舞龙彩带表演、投壶达礼……热辣滚烫的开学仪式让孩子们收心启智开启新征程。每年的毕业典礼,书写心愿、放飞梦想等简单却有意义的活动,温暖着学生的心灵,让即将走出校门的他们留恋这成长的殿堂。

特色悦心。每年,绿杉园小学都要评选“小淑女”和“小绅士”,开展少先队礼仪知识培训活动,组织合唱比赛,评选“新时代好少年”,旨在培养孩子们的文明礼仪,焕发他们的朝气与活力。2018年的建队节,几百名少先队员参加了张店区鼓号操展示,铿锵有力的鼓号,绽放活力的队形,唱响了生机勃勃的绿杉之歌;每年12月组织少代会,让少先队员履行自己的职责,培养他们的担当意识;学校十周年成果展上,巨型国旗传递仪式点燃两千名师生和无数家长的爱国热情,影响深远。一系列活动,写下了学子们家国情怀和民族担当的生动注脚。

在系列德育活动熏陶下,绿杉学子激情得以点燃,个性得到张扬,能力得以提升。他们如一片翠绿杉树林,展现着生命,孕育着希望,洋溢着和谐。

淄博市张店区绿杉园小学 赵珂



土地上辛勤耕耘的故事,展现出教育家无私奉献、默默无闻的教育情怀,激发广大教师树牢“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负。

李丽屏

他指出,班主任的工作是学校工作的最终贯彻者和执行者,班主任工作积累经历的过程,需要用情感和智慧来管理班级。他强调,要秉持严管就是厚爱的理念;抓好学生的常规管理,要深入调查,分析原因,制定措施,高标准落实;用好量化管理,依此抓好班级管理;注重班级管理经验的研讨与交流,提高班级管理的能力。

魏玮

淄博高新区第一小学 新学期全体教师会议 抓教育教学工作落实

近日,淄博高新区第一小学在学校会议室召开了主题为“强师德师风,抓教育教学工作落实”的新学期第一次全体教师会。会上,副校长董万喜向全体教师传达了高新区教育系统大会的会议精神。他强调师德师风建设的重要性,要求全体教师秉持高尚的职业道德,以身作则,为学生的健康成长创造良好的教育环境。五位来自不同学科和年级的老师在会上分享了自己在教育教学、班级管理等方面的优秀经验。

张哲

张店八中 新学期培训 促进教师专业化成长

为进一步发挥名师引领示范作用,助推教师队伍的纵深发展,促进教师专业化成长,近日,张店八中开展新学期教师培训会。学校齐鲁名师张晓莉和张店区名师徐庆云与全体教师进行交流分享。张晓莉从专业发展瓶颈突破以及齐鲁名师评选经历两方面进行分享。张晓莉讲述了自己从专业发展舒适区到“念动而心起,心起而行动”的改变和突破,唤醒自身成长意愿,找到专业成长点,不断发掘自我成长的可能。同时,张晓莉就齐鲁名师评选过程中的材料申报、现场陈述两大关卡的相关要求及经历进行了细致的交流,拓宽老师们的专业发展视野。

薛光宇

张店区实验小学 艺体综合学科教师会 助推课程特色化发展

为深入推进学校艺体综合课程的特色化和品质化发展,提升艺体综合学科教师的教学水平和专业素养,2月27日上午,张店区实验小学召开了新学期艺体综合学科教师会议。副校长张楠主持会议,张楠指出要提前谋划学科教学内容和社团课程实施,以“热辣滚烫”的干劲和精神开启新学期工作。各学科教师结合个人专业成长发展需求,共话学科建设新举措。会议最后,校长宋刚勉励大家,用规范管理夯实日常教学,用实干精神开展课程建设,用学校文化引领社团发展,希望艺体综合学科老师在求真求善求美的道路上砥砺前行。

任彬



潘南小学 弘扬教育家精神 做新时代大先生

为了弘扬教育家精神,助推高素质教师队伍的建设,3月2日上午,潘南小学组织全体教师集中收看了教育家精神2024年巡回宣讲直播活动。此次活动以“弘扬教育家精神、争做新时代大先生”为主题,宣讲优秀教师的教育教学改革成果、爱岗敬业感人事迹,从不同方面生动阐释教育家精神,讲述他们几十年在教育

淄博五中 班主任工作会议 提升学校德育水平

为进一步加强班主任常规管理,落实新学期各项工作安排,提升学校的德育工作水平,2月27日下午,淄博五中召开了2023—2024学年第二学期班主任工作会议。会上,校长王涛作了发言。